
               Protokół Nr XLV/2013 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 28 listopada 2013 

roku. Obradom Przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic. 

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 

14 radnych. 

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Łukasz Hudzik –  Sołtys wsi Zgłobień 

Maria Uberman- Sołtys wsi Lutoryż 

Dawid Szostek – Sołtys wsi Zarzecze 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Adam Wetula- Radny Powiatu Rzeszowskiego 

Wiesław Kwasek – Radny Powiatu Rzeszowskiego 

Mieszkańcy gminy. 

Ad pkt I porządku obrad 

----------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Bogdan Dziedzic  otwierając obrady XLV sesji 

Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność obrad.  W sesji 

uczestniczy 14 radnych. Zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka zaproponował wprowadzenie następujących punktów: 

1) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok, 

2) Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej, 

3) Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

prowadzonych na terenie gminy szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół 

publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne a 

także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania, 



4) Informacja Podkarpackiej Organizacji Promocji Sportu 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

kolejno zaproponowane zmiany do porządku obrad 

1) Za wprowadzaniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy na 2013 rok, 

         głosowało 14 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

2)  Za wprowadzeniem do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie zmian 

w wieloletniej prognozie finansowej – głosowało 14 radnych, przeciw0, 

wstrzymało się 0. 

3)  Za wprowadzeniem do  porządku obrad projektu uchwały w sprawie trybu 

udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych na terenie gminy szkół 

niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych 

przedszkoli oraz niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego 

prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości ich wykorzystywania – głosowało 14 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

4)  Za wprowadzeniem Informacji Podkarpackiej Organizacji Sportu. – 

głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie głosowało 14 radnych. 

Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 

 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Zabezpieczenia w formie weksla in blanco umowy, 

2) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, Tradycji i Nowoczesności Wielu 

Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu, 

3) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kobiet, ,,Kultura Razem z Tradycją z siedzibą 

w Niechobrzu’’, 

4) Określenia stawek podatku od nieruchomości, 

5) Obniżenia średniej ceny skupu żyta, 

6) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok, 

7) Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

8) Zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem wody, 

9) Wyrażenia woli współpracy Gminy Boguchwała z miastem Trościaniec na 

Ukrainie, 



10) Zatwierdzenie  realizacji projektu ,,Przedszkole dla wszystkich ‘’ 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, 

11) Wyrażenia woli współpracy Gminy Boguchwała z pozostałymi gminami 

tworzącymi Rzeszowski Obszar Funkcjonalny, 

12) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Zgłobniu, 

13) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości  położonej w Lutoryżu, 

14) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Niechobrzu, 

15)  Nabycia na rzecz gminy nieruchomości stanowiących własność Skarbu  

      Państwa, 

16)  Nabycia na rzecz gminy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu  

      Państwa, 

17) Zamiany działki, 

18)  Przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok  

      2014. 

19) Trybu udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych na terenie gminy szkół 

niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz 

niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby 

prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich. 

 

Ad pkt 1) porządku obrad: 

------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  zabezpieczenia w formie weksla in blanco umowy 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że proponuje 

się wyrażenie zgody na zabezpieczenie w formie weksla in blanco w celu podpisania 

umowy na dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej  w ramach projektów 

objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. Wartość 

projektu wynosi 31.030,65 zł. Celem projektu jest podniesienie umiejętności 

przedsiębiorców z terenu gminy w zakresie negocjacji handlowych, technik sprzedaży, 

kreowania wizerunku przedsiębiorstwa, promocji i wykorzystania internetu w 

działalność i gospodarczej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



 

Ad pkt 2) porządku obrad 

------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, Tradycji i 

Nowoczesności Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu przedstawiła Skarbnik Gminy 

Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że proponuje się udzielenie 

nieoprocentowanej pożyczki dla Stowarzyszenia Kultury, Tradycji i Nowoczesności 

Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu w wysokości 24 153,44 zł na finansowanie 

działania z zakresu małych projektów  pt. Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju na 

zakup strojów ludowych dla Zespołu Jubilatki ze Zgłobnia. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 3) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kobiet Kultura 

Razem z Tradycją z siedzibą w Niechobrzu przedstawiła Skarbnik Gminy Pani 

Agnieszka Guzek. Poinformowała, że proponuje się udzielenie nieoprocentowanej 

pożyczki dla Stowarzyszenia Kobiet Kultura Razem z Tradycją z siedzibą w 

Niechobrzu  w wysokości 25.465,00 zł na finansowanie zadania z zakresu małych 

projektów pt. Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju  na zakup strojów ludowych. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 4) porządku obrad 

------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości przedstawił 

Pan Paweł Barszczowski. Powiedział, że zaproponowane wysokości  stawek podatku 

od nieruchomości zostały zwiększone o 2 % w porównaniu do roku ubiegłego. 

Wyjaśnił również w odniesieniu  do poszczególnych stawek podatku ile wynosi 



stawka  ustalona przez Ministra Finansów wynikająca z obwieszczenia z dnia 7 

sierpnia  2013 roku. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił opinię Komisji .( Za wydaniem pozytywnej opinii do projektu uchwały 

głosowało 2 za , 2 wstrzymało, 1 przeciw) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 8 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 6. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przedstawił Pan Paweł 

Barszczowski . Poinformował, że średnia cena skupu żyta ogłoszona przez Prezesa 

GUS wyniosła 69, 28 zł za 1 dt, Burmistrz proponuje obniżenie tej kwoty do 

wysokości 56 zł dt. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił opinię Komisji .( Za wydaniem pozytywnej opinii do projektu uchwały 

głosowało 2 za , 3 wstrzymało, 0 przeciw) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 9 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 5. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 6) porządku obrad 

------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok przedstawiła Skarbnik 

Gminy Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że zwiększa się dochody budżetu 

gminy o kwotę 161.743,52 zł. Na wydatki bieżące przeznacza się kwotę 120.474,00 zł 

jest to dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację zadań własnych tj. 

na zadania z zakresu wychowania przedszkolnego. Dotacja w z WFOŚiGW w kwocie 

41.269.52 zł jest to przesunięcie między paragrafami na zadanie usuwanie odpadów 

niebezpiecznych zawierających azbest.  Zwiększa się wydatki budżetu  o kwotę 

431.292,38 zł : 

- składka członkowska na Związek Gmin Podkarpacka Komunikacja Samochodowa – 

80.000,00 zł, 

- realizacja zadania w zakresie wychowania przedszkolnego -  81.351,00 zł, 



- wycinka i pielęgnacja drzew( przesunięcie między paragrafami) -2.460,00 zł, 

- dotacja dla Stowarzyszenia Rozwoju Oświaty Gminy Boguchwała na realizację 

zadania w zakresie wychowania przedszkolnego  - 39.123,00 zł, 

-modernizacja pobocza w miejscowości  Kielanówka – 43.000,00 zł, 

-przebudowa Szkoły Podstawowej w Zarzeczu 89.967,00 zł, 

- budowa miejskiego rynku – 28.000,00 zł, 

- dotacja celowa na usuwanie odpadów niebezpiecznych ( przesunięcie między 

paragrafami) – 52.391,38 zł, 

- wniesienie aportu finansowego  do Centrum Sportu i Oświaty – 15.000,00 zł. 

 

Radny Pan Marek Kiczek zwrócił uwagę na to, że projekt uchwały w sprawie zmian w 

budżecie został późno przedłożony radnym. Powiedział, że należy dotrzymywać 

terminów dostarczania projektów uchwał. 

Poinformował, że kwota 95 tys. zł  została przesunięta z wychowania przedszkolnego 

i przeznaczona na dofinansowanie do komunikacji i spółki sportowej. Na  posiedzeniu 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego sygnalizował brak informacji na jaki cel 

zostanie wykorzystana kwota związana z dofinansowaniem do spółki sportowej - 

takiej odpowiedzi nie było. Powiedział, że otrzymał sygnały z przedszkola w 

Boguchwale o tym, że w momencie , kiedy odbywa się nauczanie języka  angielskiego  

jest pół godziny przerwy wówczas Panie nauczycielki  zatrudnione w przedszkolu nie 

otrzymują wynagrodzenia , bo nie opiekują się w tym czasie dziećmi. Jeżeli w 

budżecie gminy są środki to czy oszczędności są na tyle duże, aby takie metody 

stosować - taka sytuacja jest nieuzasadniona. 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka odpowiadając na zapytania radnego powiedział, że 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie został  przedłożony radnym w 

późniejszym terminie z uwagi na to, że były prowadzone bardzo szczegółowe analizy 

budżetu związane z opracowaniem projektu budżetu na 2014 rok.  

Wyjaśnił, że gmina zapewnia nauczyciela języka angielskiego do nauczania w 

przedszkolu . Nauczyciel nauczając języka angielskiego pełni opiekę nad dziećmi. W 

tym samym czasie opieki  nie sprawuje nauczyciel  zatrudniony w przedszkolu.   Nie 

możemy więc płacić komuś  tylko i wyłącznie za gotowość do pracy. Problem może 

być rozwiązany w prawidłowo przygotowanym arkuszu organizacyjnym.. 

Poinformował, że aport spółki sportowej wynosi 60 tys. zł. Wpływy stanowią kwotę 

133,251,00 zł, wydatki 139,857,00 zł. Powiedział, że w związku  kosztami energii 

elektrycznej  na boisku ,,Orlik’’ należy dofinansować działalność spółki  w wysokości 

15 tys. zł . 

- 



Wyjaśnił, że pierwszą przyczyną , która spowodowała wzrost kosztów za  usługi 

ponoszone w PKS była  zmiana rozkładu jazdy oraz trasy przejazdu. Drugą przyczyną 

mającą wpływ na zwiększenie kosztów była zapłata kosztów transportu z grudnia 

2012 roku  w styczniu 2013roku. 

 

Radny Pan Antoni Lassota poruszył sposób głosowania zmian w budżecie. 

Powiedział, że projekty uchwał zwierają zwiększenia lub zmniejszenia środków ich 

przeznaczenie jest różne, a dodatkowej uchwały nie ma .Na dzisiejszej sesji w 

zmianach w budżecie przeznacza się środki  na dofinansowanie do spółki sportowej  i 

jest odrębna uchwała w tej sprawie. Poinformował, że zwracał się o udzielenie 

informacji  na temat sytuacji organizacyjnej i finansowej związku PKS i nie otrzymał  

odpowiedzi. Zaznaczył, że związek nie powinien otrzymać dofinansowania z budżetu 

gminy ponieważ jest ,,bankrutem’’. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka powiedział, że na wnioski radnych są udzielane 

odpowiedzi, jeżeli radny jej nie otrzymał odpowiedź zostanie uzupełniona. 

Poinformował, że gmina płaci składki członkowskie na związek PKS. Ogólną 

wysokość wpłat gmin  zrzeszonych w związku określa budżet związku jako różnicę 

pomiędzy planowanymi kosztami działalności związku ,a zakładanymi dochodami. 

Zgodnie z zawartym porozumieniem opłaty dla wszystkich gmin wchodzących w 

skład związku są uśrednione, mimo że  linie wykonywane na terenie gminy 

Boguchwała są mniej rentowne. Powiedział, że jeżeli chcemy, aby komunikacja 

funkcjonowała na terenie gminy, to obecne rozwiązanie jest najtańsze. Przez ostatnie 

3 lata  PKS . SA posiadał straty – był to okres kiedy spółka rozpoczynała działalność. 

Strata była m.in. związana z zasadą księgowania, która obowiązywała w czasie kiedy 

spółka była jeszcze firmą państwową.  

Radny Pan Marek Kiczek powiedział, że MPK  jest tańszym przewoźnikiem niż  

związek PKS, ponieważ inaczej liczone są wozokilometry.  W przypadku Rzeszowa 

na terenie miasta,  natomiast w przypadku MKS na terenie gminy i miasta. 

 

Na pytanie radnego odpowiedział Burmistrz Pan Wiesław Dronka. Poinformował, że  

kursy na terenie gminy odbywają się na podstawie dwóch zezwoleń.  Jedno  

zezwolenie związku , drugie  zezwolenie wydane przez  Marszałka Województwa 

Podkarpackiego . Średnio jest to 1/3  kursów , które nie obciąża samorządu, jest 

wliczone w koszty  PKS i  rozliczne z Marszałkiem. . Gmina płaci za ok 2/3 kursów . 

 

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że radnych interesują ogólne założenia spółki, 

kapitał, kredyty. Ponieważ radni powinni wiedzieć  jak głosować. 



Radca Pani Marta Trzcińska –Kowalska  wyjaśniła, że zgodnie z art. 60 ustawy o 

samorządzie gminnym  za prawidłową gospodarkę finansową gminy odpowiada 

Burmistrz. Burmistrzowi przysługuje wyłączne prawo zgłaszania propozycji zmian w 

budżecie gminy. 

Radny Pan Andrzej Kulasa zapytał, czy  radni mogą zgłaszać poprawki do wszystkich 

projektów uchwał, za wyjątkiem zmian w budżecie ? 

Radny Pan Marek Kiczek zapytał, czy radni mogą zgłaszać poprawki do projektu 

budżetu ? 

Pani Marta Trzcińska – Kowalska wyjaśniła, że sposób analizy i przyjmowania 

projektu budżetu, Rada określiła w odrębnej uchwale i stosownie do zawartych w niej 

zapisów należy postępować. 

 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek poinformowała, że do wyłącznej kompetencji 

Burmistrza należy zgłaszanie propozycji zmian w budżecie zgodnie z ustawą o 

samorządzie, co  wyjaśniła Radca Prawny . Rada może składać propozycje zmian,  

jednakże wytyczne Rady nie mają charakteru obligatoryjnego. Zakres i sposób 

przyznawania dotacji  dla spółek, związków , instytucji reguluje  ustawa o finansach 

publicznych 

 

Wobec wyczerpania dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic 

poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

Za podjęciem głosowało 8 radnych, przeciw 0 wstrzymało się 6. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 7) porządku obrad 

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej przedstawiła 

Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 

Poinformowała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej spowodowana jest   

wprowadzeniem nowego zadania  ,,Przedszkole  dla wszystkich’’. Celem projektu jest 

+utworzenie 2 nowych zamiejscowych oddziałów przedszkola publicznego w 

Boguchwale  usytuowanych w miejscowości Mogielnica oraz w związku z 

zwiększeniem zakresu rzeczowego przedsięwzięcia ,, Budowa Miejskiego Rynku’’ na 

terenie byłego gospodarstwa rolnego. 

 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawił opinię 

Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Za podjęciem głosowało 8 radnych, przeciw 0,  wstrzymało się 6. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 8) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z 

dostarczaniem wody przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował , że Miejskie 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o w Rzeszowie wystąpiła z 

wnioskiem o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie 

gminy. Rada  podejmuje uchwałę  o zatwierdzeniu taryf  w terminie 45 dni  od dnia 

złożenia wniosku. Po analizie złożonego wniosku stwierdzono, że jest on prawidłowy 

w związku z czym należy zatwierdzić przedstawioną taryfę. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska, przedstawiła pozytywną opinię. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Za podjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 9) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli współpracy Gminy Boguchwała z miastem 

Trościaniec na Ukrainie przedstawił Pan Krzysztof Lassota. 

Propozycja nawiązania partnerskich kontaktów z ukraińskim miastem Trościaniec 

poprzedzona została udziałem artystów malarzy. Z inicjatywą współpracy wystąpił  

Burmistrz Trościańca.  Podjęcie współpracy umożliwi kontakt między samorządami, 

zarówno  w kwestiach wymiany doświadczeń jak również  w pozyskiwaniu  środków 

zewnętrznych na realizację wspólnych projektów. 

 

Przewodnicząca Komisji  Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask  

przedstawiła  pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Za podjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0,  wstrzymało się 0. 



Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 10) porządku  obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie  realizacji projektu ,,Przedszkole dla 

wszystkich ‘’ współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  

przedstawił Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że niezbędne  jest  zatwierdzenie 

realizacji projektu i  przeznaczenie na pokrycie wkładu własnego projektu pn. 

przedszkole dla wszystkich  na  kwotę 47.551,65 zł. Projekt planowany jest do 

realizacji w latach 2014-2015. 

Przewodnicząca Komisji  Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask  

przedstawiła  pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Za podjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Uchwała została podjęta 

 

Ad pkt 11) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  w sprawie wyrażenia woli  współpracy Gminy 

Boguchwała  z pozostałymi gminami tworzącymi Rzeszowski Obszar Funkcjonalny 

przedstawił  Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że w ramach współpracy 

stworzyła możliwość wspomagania zrównoważonego rozwoju obszarów miejskich 

oraz zaangażowania miast i ich obszarów funkcjonalnych w zarządzanie środkami 

strukturalnymi i ich wykorzystanie w ramach Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych.  W związku z tym, że wolę  współpracy  dołączyły dodatkowe gminy, 

należy dostosować  tekst podjętej uchwały. 

Przewodnicząca Komisji  Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask  

przedstawiła  pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Za podjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0,  wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta 

 



Ad pkt 12) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w 

Zgłobniu  przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że proponuje się 

wyrazić zgodę  na nabycie na rzecz gminy działki o pow. 0.0274 ha  położonej w 

miejscowości  Zgłobień z przeznaczeniem pod drogę. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

 

Ad pkt 13) porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  nabycia na rzecz gminy  nieruchomości  położonej w 

Lutoryżu przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że proponuje się nabycie 

na rzecz gminy działki o pow. 0.0058 ha z przeznaczeniem pod drogę. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt 14 ) porządek obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz  nieruchomości położonej  w Niechobrzu 



przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że proponuje się nabycie działki o 

pow. 0.0097 z przeznaczeniem pod drogę. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, 2wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt 15) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości stanowiących  

własność Skarbu Państwa przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że 

proponuje się nabycie działek  w trybie komunalizacji.  Działki  stanowią grunty 

zajęte pod drogi oraz budynek dworca PKP w Boguchwale. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt 16) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia  na rzecz gminy nieruchomości stanowiących 

własność Skarbu Państwa przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że 

proponuje się nabycie  nieruchomości o powierzchni 0,0381 ha położonej w 

Boguchwale stanowiącą własność Skarbu Państwa , która stanowi istniejącą drogę. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

 

Ad pkt 17) porządku obrad 

------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  zamiany działek przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. 

Poinformował, że proponuje się dokonanie zamiany  działki położonej w Niechobrzu  

w celu uregulowania stanu prawnego drogi. Zebranie wiejskie wyraziło zgodę na 

zamianę działek. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

 

Ad pkt 18) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok 

przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Piotr Klimczak. Poinformował, że  program 

współpracy z organizacjami pozarządowymi jest uchwalony corocznie. Zawiera 

główne cele oraz zasady i formy współpracy mające na celu  poprawę jakości życia 

mieszkańców. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 



Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

 

Ad pkt 19 ) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych na 

terenie gminy szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, 

niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości ich wykorzystywania przedstawiła Pani Mariola Litwińczuk. 

Poinformowała, że w związku z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Rzeszowie  stwierdzającej nieważność badanej uchwały  w związku z przyjęciem że 

podstawę naliczania dotacji stanowi wielkość wydatków bieżących ustalonych w 

uchwale budżetowej , a więc w  wysokości ustalonej według stanu na początek roku 

budżetowego  oraz  termin przekazywania części dotacji za miesiąc grudzień do dnia 

15 grudnia tak przyjęte zapisy w istotny sposób  naruszają przepisy ustawy o systemie 

oświaty. Biorąc powyższe pod uwagę dostosowane te zapisy w projekcie uchwały 

przedłożonej radnym. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

 

Ad pkt III porządku obrad 

------------------------------------- 

Informacja Podkarpackiej Organizacji Promocji Sportu. 

Przedstawiciele tej organizacji przestawili projekt  społeczno-edukacyjny mający na 

celu dostęp do edukacji  w sferze nowych rozwiązań , rozwój sportu.  Zaproponowane 



zamierzenia spowodują poprawę życia mieszkańców Boguchwały i przyległych 

miejscowości. Przy wsparciu  stowarzyszenia  i wykorzystaniu jego doświadczenia 

zwiększa się szansa na pozyskanie środków unijnych. Informacja przedstawiająca 

założenia  do projektu – stanowi załącznik do protokołu. 

Radni  uznali, że przedstawiona informacja była ciekawa, sam pomysł  realizacji 

przedsięwzięcia jest dobry. 

Ad  pkt IV porządku obrad 

--------------------------------------- 

Protokół z ostatniej sesji  Nr XLV został przyjęty. 

Ad pkt V porządku obrad 

------------------------------------------ 

Zapytania i wolne wnioski radnych  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic  poinformował, że  Burmistrz 

Boguchwały  przedłożył  informację dotyczącą  wyznaczenia podmiotu, w którym 

będzie wykonywana kara pozbawienia wolności oraz praca społecznie użyteczna  i 

opinię Prezesa Sądu Okręgowego w Rzeszowie . Jako podmiot  do realizacji tego 

zadania wyznaczona została Gospodarka Komunalna w Boguchwale, natomiast 

zgodnie z informacją Prezesa Sądu rejonowego w Rzeszowie  pracę będzie 

wykonywało 50 skazanych. 

Ks. Marian Cebula Proboszcz parafii ze Zgłobnia przekazał podziękowanie za 

okazaną pomoc finansową na rzecz kościoła. 

Sekretarz Gminy Pan Adam Kalandyk udzielił odpowiedzi w ramach pkt ,,Zapytania i 

wolne wnioski radnych’’. 

Radny Pan Antoni Lassota  powiedział, że oczekiwał obszerniejszej odpowiedzi na 

temat ujęcia wody w Zwięczycy. Poinformował, że koło budynku Urzędu Miejskiego 

wiszą brudne flagi zapewne jest to powodowane  natężeniem ruchu oraz warunkami 

atmosferycznymi, ale należy czynić starania, aby flagi były czyste. 

 

 

 



Ad pkt VI porządku obrad 

-------------------------------------- 

Wobec wyczerpania porządku obrad  Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. 

 Na XLV sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

1) Zabezpieczenia w formie weksla in blanco umowy, 

2) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, Tradycji i Nowoczesności Wielu 

Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu, 

3) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kobiet, ,,Kultura Razem z Tradycją z siedzibą 

w Niechobrzu’’, 

4) Określenia stawek podatku od nieruchomości, 

5) Obniżenia średniej ceny skupu żyta, 

6) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok, 

7) Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

8) Zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem wody, 

9) Wyrażenia woli współpracy Gminy Boguchwała z miastem Trościaniec na 

Ukrainie, 

10) Zatwierdzenie  realizacji projektu ,,Przedszkole dla wszystkich ‘’ 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, 

11) Wyrażenia woli współpracy Gminy Boguchwała z pozostałymi gminami 

tworzącymi Rzeszowski Obszar Funkcjonalny, 

12) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Zgłobniu, 

13) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości  położonej w Lutoryżu, 

14) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Lutoryżu, 

15)  Nabycia na rzecz gminy nieruchomości stanowiących własność Skarbu  

      Państwa, 

16)  Nabycia na rzecz gminy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu  

      Państwa, 

17) Zamiany działki, 

18)  Przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok  

      2014. 



19) Trybu udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych na terenie gminy szkół 

niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz 

niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby 

prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich. 

 

 Protokołowała A.     Przewodniczący  Rady Miejskiej 

         Bogdan Dziedzic 

 


